



ODGOVORI NA NAJČEŠĆE POSTAVLJENA PITANJA

ZA STUDIJE NA FEFA FAKULTETU

1. Da li FEFA ima saradnju sa fakultetima, univerzitetima i akademskim institucijama u inostranstvu?

FEFA saradjuje sa fakultetima, univerzitetima i akademskim institucijama u inostranstvu. FEFA ima sporazum o saradnji sa Institutom za strategiju i konkurentnost Harvardskog Univerziteta, na osnovu kojeg se deo nastave na odvija prema programu Harvardske poslovne škole (Harvard Business School) .

Od 2007. godine FEFA je pridružena članica Instituta za strategiju i konkurentnost ([Institute for Strategy and Competitiveness](#)) Harvard poslovne škole, čija se metodologija primenjuje u delu nastave na FEFA.

Pored toga, poslediplomci FEFA imaju mogućnost da dobiju još jednu, prestižnu diplomu Poslovnog fakulteta Univerziteta Fordam ([Fordham University Gabelli School of Business](#)), rangiranog među prvih 20 u SAD, ukoliko pored 6 ispita na FEFA fakultetu polože i 6 ispita na Univerzitetu Fordam.

2. Da li je diploma sa FEFA fakulteta međunarodno priznata?

Međunarodno priznavanje diploma, kao javnih isprava o stečenom zvanju na nekom od fakulteta i univerziteta, regulisano je propisima zemlje u kojoj se konkuriše i pravilima studija same ustanove koja vrši priznavanje diplome. U tom smislu važe zakoni zemlje u kojoj se studiranje nastavlja.

Međutim, sprovođenjem Bolonjskog procesa, čiji je jedan od najvažnijih ciljeva stvaranje jedinstvenog evropskog obrazovnog prostora, vrši se ujednačavanje uslova studiranja i kreira prepoznatljiva struktura studentskih programa. FEFA je od početka svog osnivanja u potpunosti prihvatila kriterijume i principe koje promovise Bolonjska deklaracija. U tom smislu, FEFA je bila i ostala lider sprovođenja Bolonjske deklaracije u Srbiji. Time je našim studentima olakšana mobilnost i nastavak studija na drugim fakultetima. Za više informacija o pojedinačnim iskustvima, predlažemo da se učlanite u [FEFA Alumni Klub na LinkedIn-u](#) i stupite u kontakt sa našim studentima koji imaju uspešne karijere u inostranstvu.

3. Da li FEFA fakultet ima saradnju sa državnim fakultetima u zemlji?

FEFA se zalaže za što širu međusobnu saradnju svih fakulteta i univerziteta u zemlji, bez obzira na vlasničku strukturu, ukoliko su oni zainteresovani za pružanje visokokvalitetnog obrazovanja. Afirmišući taj tip saradnje, do sada je sklopljeno nekoliko sporazuma o saradnji sa visokoobrazovnim ustanovama među kojima su: Fakultet tehničkih nauka Univerziteta u Novom Sadu, Fakultet političkih nauka Univerziteta u Beogradu, Fakultet organizacionih nauka Univerziteta u Beogradu itd.

4. Ko su profesori na FEFA?

Na FEFA nastavu izvode najjemenentniji profesori sa dugogodišnjom akademskom i konsultantskom karijerom u oblasti ekonomije, finansija, bankarstva, upravljanja informacionim tehnologijama i informacionim sistemima, umetnosti, kreativne produkcije, audio-vizuelnim medijima i sl. Njihov ugled vam garantuje da ćete UČITI OD NAJBOLJIH. O tome se detaljno možete informisati na veb-stranici [PROFESORI](#) na sajtu FEFA.

5 Koji akademski studijski programi postoje na FEFA fakultetu?

FEFA izvodi studijske programe na osnovnim i master akademskim studijama iz oblasti [EKONOMIJE](#), iz oblasti informacionih tehnologija to je IT [MENADŽMENT](#), a iz oblasti [UMETNOSTI](#) - AUDIO-VIZUELNA i KREATIVNA PRODUKCIJA.

Na doktorskim studijama FEFA izvodi studijski program [POSLOVNA EKONOMIJA](#).

6 Koje vrste studija i programa postoje na FEFA fakultetu?

FEFA je razvila studijske programe koji studentima obezbeđuju sticanje kako akademskih znanja, neophodnih za uspešno obavljanje poslova u najprestižnijim preduzećima, tako i veština pomoću kojih se stečena znanja primenjuju. [PROFESORI KOJI PRAVE RAZLIKU](#) podučavaju naše studente kompetencijama koje im omogućavaju da se na tržištu rada razlikuju od drugih kandidata prilikom zapošljavanja i da na radnom mestu uspešnije rešavaju postavljene zadatke. Pogledajte šta naši [diplomci kažu o FEFA](#).

7 Koja se zvanja stiču na FEFA fakultetu?

Po završetku četvorogodišnjih osnovnih akademskih studija, student stiče zvanje DIPLOMIRANI EKONOMISTA, DIPLOMIRANI MENADŽER INFORMACIONIH SISTEMA ili DIPLOMIRANI AUDIO-VIZUELNI UMETNIK, u zavisnosti od studijskog programa koji je završio. Student po ovom osnovu ostvaruje 240 ESPB bodova i uz diplomu dobija dodatak diplome koji obezbeđuje evropski transfer kredita i nastavak studija na domaćim, evropskim i svetskim univerzitetima i fakultetima.

Po završetku četvorogodišnjih osnovnih akademskih studija, student može da upiše jednogodišnje master studije i stekne dodatnih 60 ESPB bodova i zvanje MASTER EKONOMISTA, MASTER MENADŽER INFORMACIONIH SISTEMA ili MASTER AUDIO-VIZUELNI UMETNIK. Student po ovom osnovu ostvaruje ukupno 300 ESPB bodova i uz diplomu dobija dodatak diplome koji obezbeđuje evropski transfer kredita i nastavak studija na domaćim, evropskim i svetskim univerzitetima i fakultetima.

Po završetku Master studija student može da upiše trogodišnje DOKTORSKE STUDIJE i stekne dodatnih 180 ESPB bodova i zvanje DOKTOR EKONOMSKIH NAUKA. FEFA izvodi doktorske studije [POSLOVNA EKONOMIJA](#) iz oblasti Ekonomije.

8 Kako se vrši bodovanje kandidata prilikom upisa?

Izbor kandidata za upis u prvu godinu osnovnih studija obavlja se prema opštem uspehu postignutom u srednjoj školi i prema rezultatu postignutom na prijemnom ispitu - upisnom testiranju.

RANG LISTA se sačinjava prema ukupnom broju bodova svakog kandidata po utvrđenim merilima. Kandidat može osvojiti najviše **100 bodova**.

Pod **opštim uspehom** u srednjoj školi podrazumeva se zbir prosečnih ocena iz svih predmeta u svim razredima, pomnožen sa 2 (dva). Po ovom osnovu kandidat može steći **najviše 40 bodova**. Rezultat opšteg uspeha u srednjoj školi zaokružuje se na dve decimale. Rezultat koji kandidat postiže na **upisnom testiranju**, ocenjuje se od **0 do 60** bodova. Za više detalja, posetite stranicu [UPIS na FEFA](#).

9 Koji su uslovi za upis na I godinu osnovnih akademskih studija?

Prvu godinu osnovnih akademskih studija može upisati lice koje ima srednje obrazovanje. Za kandidate koji konkurišu obavezno je sprovođenje upisnog testiranja. Kandidati koji su završili srednju školu u inostranstvu, moraju izvršiti nostrifikaciju stečenih diploma. Nostrifikaciju vrši isključivo [Ministarstvo prosvete Republike Srbije](#).

10 Zašto se organizuje i šta obuhvata upisno testiranje?

Upisna procedura na FEFA osmišljena je tako da se prijemni ispit sprovodi putem **upisnog testiranja**. Na ovaj način se omogućava kvalitetan izbor kandidata koji će uspešno studirati i ostvariti dobre rezultate. Time se osvaruje najvažniji cilj FEFA – privući najbolje studente i pružiti im najkvalitetnije obrazovanje. [Uz praktičan rad tokom studija u firmama i bankama](#) studenti se pripremaju za uspešno savladavanje izazova koje postavlja tržište rada.

Upisnom politikom FEFA predviđeno je da svi kandidati prolaze upisno testiranje i dobiju svoje mesto na rang listi. Upisno testiranje se sastoji iz tri (3) testa zatvorenog tipa – to znači da se od ponuđenih odgovora kandidat opredeljuje zaokruživanjem jednog od njih:

1. **Test opšte kulture** obuhvata opšta znanja i veštine kandidata koje su usklađene sa uzrastom i srednjim obrazovanjem; ovaj test obuhvata srednjoškolsko gradivo iz sledećih oblasti: društvene nauke, civilizacija, država, istorija, kultura, umetnost, tehnologija, mladi. Ovo je standardizovani test koji omogućava proveru opštih znanja učenika.
2. **Test opštih znanja iz ekonomije/IT menadžmenta/kreativne produkcije** obuhvata opšta znanja koja treba da ima srednjoškolac koji upisuje fakultet iz navedenih oblasti. Nivo tog znanja odgovara gradivu koje se uči u srednjim školama.
3. **Test provere kreativnih sposobnosti kandidata** pripremljen je za ovaj uzrast i odnosi se, pre svega na njihove sposobnosti u pogledu timskog rada, veštine komunikacija, izražavanja svojih stavova, prezentacije i rešavanja problema. Sva tri testa su standardizovanog zatvorenog tipa i obavljaju se pismeno. Za studente koji upisuju Kreativnu produkciju koja pripada oblasti umetnosti, organizuje se posebno ocenjivanje u skladu sa ispoljavanjem kreativnog karaktera kandidata.

Sistem upisnog testiranja nije prijemni ispit u klasičnom smislu, niti kvalifikacioni i eliminacioni ispit, već selekcion ispit, a to znači da svi kandidati koji prođu upisno testiranje dobijaju odgovarajući broj bodova i mesto na rang listi.

11 Šta su to opšta znanja iz ekonomije, IT menadžmenta i kreativne produkcije i šta obuhvataju na upisnom testiranju?

Da bi se kandidatima olakšalo polaganje ovog dela upisnog testiranja, sačinjen je priručnik za upisno testiranje, koji sadrži i [tačne odgovore za studente na ekonomiji i IT menadžmentu](#). Na upisnom testiranju se dobija 20 slučajno izabranih pitanja iz priručnika. Za upis iz oblasti kreativne produkcije, ceni se pre svega individualni talenat kandidata.

12 Iz kojih oblasti se vrednuju nagrade osvojene na republičkim takmičenjima?

Od upisnog testiranja **oslobođeni su kandidati koji su osvojili neku od prve tri nagrade** na državnom ili međunarodnom takmičenju. Ovim kandidatima se upisno testiranje automatski vrednuje sa maksimalnim brojem bodova - 60. Kandidati koji imaju **maksimalan broj bodova (40 bodova) u okviru opšteg uspeha** u srednjoj školi, **oslobođeni su polaganja testa opšteg znanja iz ekonomije i IT menadžmenta i provere kreativnih sposobnosti kandidata** i po tom osnovu im se pripisuje maksimalnih 40 bodova. Oni **polažu test opšte kulture** koji se vrednuje sa maksimalnih 20 bodova. Kandidati koji konkurišu na studijskom programu iz kreativne produkcije moraju proći audiciju pred komisijom.

13 Da li je rang lista jedinstvena?

Svaki studijski program ima svoju jedinstvenu rang listu koja se formira prema ukupnom uspehu svakog kandidata pojedinačno, a na osnovu ukupnog broja bodova koje kandidat osvoji na upisnom testiranju i broja bodova koje dobija na osnovu uspeha iz srednje škole.

14 Ko će biti upisan ako dvoje poslednjih kandidata na rang listi imaju isti broj bodova?

U toj situaciji biće primljena oba kandidata, odnosno svi kandidati koji imaju isti broj bodova.

15 Prelazak sa drugih fakulteta i horizontalna mobilnost studenata

Studenti koji pohađaju srodne akademske studijske programe mogu nastaviti studije na FEFA. Ukoliko su ostvarili: manje od 37 ESPB bodova - upisuju I godinu, najmanje 37 ESPB bodova - upisuju II godinu, najmanje 74 ESPB bodova - upisuju III godinu i najmanje 111 ESPB bodova - upisuju IV godinu.

16 Šta je sve uključeno u školarinu?

U školarinu na FEFA uključene su sledeće usluge:

1. Organizacija i realizacija nastave (predavanja, vežbe, konsultacije, prethodne provere znanja, udžbenici i dr.) prema nastavnom planu i programu;
2. Nabavka udžbenika;
3. Organizovanje i sprovođenje polaganja ispita;
4. Organizovanje pojedinačnih obrazovnih oblika vannastavnog plana (seminari, kursevi, individualna predavanja, gostujući predavači i dr.);
5. Organizovanje obavezne stručne prakse i [savetovanje oko razvoja karijere](#);
6. Organizovanje odgovarajućih vannastavnih aktivnosti studenata i dr.

U cenu školarine nisu uključena uverenja o položenim ispitima, uverenja o diplomiranju kao i troškovi drugih radnji po zahtevu studenta. Ove usluge se pružaju prema cenovniku usluga FEFA.

17 Kako se vrši izbor kandidata prema studijskim oblastima?

Svake godine FEFA raspisuje konkurs za upis sa definisanim brojem kandidata po svakom studijskom programu. Upis se vrši na osnovu rang liste do konkursom raspisanog broja studenata.

18 Da li studenti fakulteta FEFA imaju svoje i-mejl adrese?

Da. Svaki student FEFA dobija svoju imejl adresu u okviru [veb-mejl servisa FEFA](#) koji je dostupan sa svih mreža i ima svoju šifru. Od studenata se očekuje da svakodnevno proveravaju poruke kako bi prikupili sve relevantne informacije u vezi sa studijama i studentskim događajima na FEFA.

19 Šta je karijerno vođenje studenata?

Karijerno vođenje i savetovanje je usluga kojom se studentu pomaže da proceni svoje sposobnosti, interesovanja i vrednosti, da dobije informacije o mogućnostima dodatnog obrazovanja i zaposlenja, pozicionira sebe na tržištu rada – kako u odnosu na zahteve samog tržišta, tako i u odnosu na sopstvene sposobnosti, interesovanja i iskustvo.

S ciljem izgradnje vrhunskih poslovnih karijera svojih studenata, FEFA organizuje niz aktivnosti za njihovo [KARIJERNO VOĐENJE](#).

20 Kako se vrši ocenjivanje i polaganje ispita na FEFA fakultetu?

Valorizacija uspeha studenata koja se primenjuje na FEFA u potpunosti je u skladu sa standardima koji se primenjuju na najprestižnijim akademskim institucijama u svetu.

Studenti su dužni da obavezno posećuju nastavu (izuzetno, student može odsustvovati tri puta sa predavanja i tri puta sa vežbi).

Uspešnost studenta tokom nastave neprekidno se prati i izražava poenima koji se akumuliraju, na osnovu:

- (a) Predispitnih obaveza koje obuhvataju: redovno prisustvo, aktivno učešće u nastavi i kolokvijum,
- (b) Ispitnih obaveza, odnosno testa koji se polaže u ispitnom roku.

Konačna ocena se dobija sabiranjem poena koje student osvoji ispunjavanjem svih predviđenih predispitnih i ispitnih obaveza.

21 Pravila studiranja i uslovi za upis naredne godine

Student može upisati drugu godinu studija ukoliko je ostvario 37 ESPB bodova iz prethodne godine studija, odnosno 74 ESPB za upis III godine studija i 111 ESPB za upis IV godine studija.

Student koji ne položi sve ispite iz tekuće školske godine do početka naredne školske godine, predmete koje nije položio upisuje i sluša ponovo.

22 Pravila polaganja ispita

Ispiti na FEFA polažu se, po pravilu, pismeno. Na predmetima na kojima je potrebna i drugačija provera znanja i veština, polaganje se može obaviti i na drugi način. Ispitni rokovi su: januarski, februarski, junski, septembarski i oktobarski.

23 Iz kojih udžbenika se izvodi nastava?

Po pravilu, na FEFA se nastava izvodi na osnovu najprestižnijih udžbenika, kao i na najuglednijim univerzitetima u svetu. Koriste se prevodi koji su objavljeni na srpskom jeziku, kao i prateći materijali.

Na ovaj način je našim studentima omogućeno da nastavu savladaju uz pomoć istih materijala koji se koriste na najprestižnijim univerzitetima u svetu, čime im se omogućava puna mobilnost u okviru evropskog obrazovnog sistema i nastavak studija.

U tom smislu, FEFA je razvila svoju izdavačku delatnost. Prevedeno je nekoliko udžbenika, a prevođenje novih svetskih prestižnih udžbenika iz oblasti ekonomije i menadžmenta informacionih sistema je u toku.

Na predmetima na osnovnim i master akademskim studijama koji se izvode u saradnji sa Institutom za strategiju i konkurentnost ([Institute for Strategy and Competitiveness](#)) Harvard poslovne škole ([Harvard Business School](#)), čiji je pridruženi član FEFA, nastava se u potpunosti izvodi prema programu ove poslovne škole. Studenti FEFA imaju pristup nastavnim materijalima, kao i uključivanje u njihov Intranet.

24 Da li FEFA dodeljuje stipendije?

FEFA dodeljuje stipendije za upis na prvu godinu studija i mogućnost nastavka stipendiranja, u zavisnosti od ostvarenog uspeha tokom studija. Detalji o stipendijama na FEFA su na veb-strani [STIPENDIJE](#).

25 Cena i način plaćanja

Školarina za upis I, II i III godine na osnovnim akademskim studijama iznosi 2.900 € u dinarskoj protivvrednosti, a 3200 € za IV godinu (uključujući i troškove odbrane završnog rada i diplome) u dinarskoj protivvrednosti.

Za upis posle 1. septembra, odmah se uplaćuje 40%.